

攻坚克难 善作善成

莘庄镇召开社区工作会议

11月10日,莘庄镇召开社区工作会议。镇党委书记李慧,镇党委副书记、镇长岳崇,镇相关分管领导,相关职能部门负责人,居民区书记、主任参加会议。

会上,镇党委书记李慧为社区工作划出重点。首先,思想不松、标准不降,持续做好常态化疫情防控。一是要不断自查自纠居家隔离管控的各环节、各细节,做好对隔离对象的基本服务保障;二是针对社区活动室、邻里中心等公共空间和社区召开会议、举办各类活动等,始终落实好人员限流等各项防疫措施。

其次,咬定目标,对标对表,拿下年度重点工作势在必得。一是做好第七次人口普查,按照时间节点,保质保量完成这项国家任务;二是持续做好垃圾分类工作,确保垃圾分类示范镇创建成功;三是做好区委全覆盖延伸巡查,促进社区工作规范性。最后,要及早准备,谋好开局,着力激发社区治理效能和治理活力。

2021年是“十四五规划”的开局年,也是换届年,社区在社会治理中的基础性、决定性作用将进一步凸显。一是认真分析研判,保证完成社区“两委”换届政治任务,进一步夯实社区队



莘庄镇社区工作会议召开

伍和社区治理的基础;二是加强分类施策、精细治理,积极回应社区难点热点和群众关切,关注好业委会换届、物业公司选聘、社区已经存在或可能形成的难点热点问题。三是做好社区治理“加减乘除”。职能部门要进一步服务好、支撑好基层一线,更快响应基层约请,更好回应基层难题。

镇党委副书记、镇长岳崇提出三点要求:一是围绕细化、深化抓落实;二是围绕重点、难点抓突破;三是围绕协同、

高效抓统筹。各职能部门主动跨前谋划,加强沟通联动,推动工作落实,全力以赴把莘庄的社区治理工作提升到一个新高度。

随后,镇党委副书记张春兰部署居民区党组织延伸巡查和两委班子换届工作。镇党委委员、纪委书记乔宇红部署党风廉政建设四责协同工作。副镇长傅宇部署社区疫情防控、人口普查、“社区云”推进等工作。副镇长钱彦部署垃圾分类工作。

淀浦河生态廊道环境卫生整治和便民服务



志愿者为居民提供便民服务

11月3日,上海莘光实业公司在淀浦河廊道新梅段开展淀浦河生态廊道环境卫生整治和便民服务。

当天一早,淀浦河廊道新梅段人头攒动,身着绿色志愿者马甲的党员志愿者俨然成为一道靓丽的风景。居民们在便民服务点有序地排队,体验着爱心义卖、理发、小家电维修、医疗咨询、各类宣传等便民服务项目。

商居联盟中企农业·莘光社区生活中心党建义卖的摊位前,前来购买产品的居民络绎不绝,居民们以低于市场价的价格购买了牛奶、鸡蛋等产品。中企农业·莘光社区生活中心在活动结束后,将义卖所得的款项1120.8元全部捐赠给莘庄镇红十字会。

理发的摊位前,志愿者师傅熟练地修剪着头发,还不时询问居民的意见。剪完头发的居民立刻精神抖擞起来,高兴地说,自己感觉特别清爽,感谢理发师们为他们提供的服务。还有一些党员志愿者手持火钳、垃圾袋,沿着淀浦河健身廊道捡拾两边绿化带中的垃圾,让淀浦河廊道环境焕然一新。

此次便民服务活动内容切实关注居民的实际需求,让他们感受到了社区送到家门口的优质服务和便利。通过志愿者参与环境综合整治,给广大居民营造一个文明、和谐、温馨、整洁的生活环境,同时也让社区居民提高环保意识,养成良好的生活习惯,净化社区环境。居民们纷纷表示,这样的活动实实在在做到了从居民需求出发,很有意义。

怦然“莘”动系列青年交友活动举办

11月7日,由莘庄镇总工会、团委主办的心心相“一”——莘庄镇怦然“莘”动系列青年交友活动在美博艺术中心举办。

交友活动由趣味游戏、缘分面对面、心动时刻等环节构成。其中,趣味游戏环节随机分组完成指定任务,并评选出最佳团队,让青年男女在欢乐的氛围中相识、相知。

本次活动通过美丽莘庄、青春莘庄、莘庄工会、爱之都婚恋等微信公众号进行线上宣传,共吸引了2598人关注,最终57人通过审核,并建立了活动微信群。活动最终促成5对青年成功牵手。此外,莘庄镇团委将所有参与活动的青年拉进“朋友圈”、列入“资源库”,建立起长期沟通联系纽带,为持续关注并开展个性化服务打下基础。

莘庄举办“幸福杯”三打一比赛

10月31日,莘庄镇“幸福杯”三打一比赛在智谷园区开赛。本次活动由莘庄镇人民政府主办,莘庄镇总工会、莘庄镇文化体育事业发展中心、莘福路区域工会联合委员会联合承办,黎安实业和玉健(上海)体育文化发展有限公司协办。

本次比赛共有莘庄镇18个企事业单位代表队近100名运动员参赛。

根据常态化疫情防控要求,本次比赛严格按照相关规定,对所有参赛人员查验健康码,测量体温并登记,并给每名参赛人员配发防疫包,确保比赛人员安全。

比赛设四轮,每轮8局,通过四个半小时的斗智斗勇,比赛圆满落幕,最终决出本次“幸福杯”三打一比赛团体赛前八名和个人优胜。

疫情防控再坚守 垃圾分类不放松

近期,莘庄城管中队开展餐饮单位餐厨垃圾管理巡查,共巡查了120余家,除了白天定时、定点对餐饮门店进行巡查,夜间也安排了执法人员开展错时执法行动,严防将餐厨垃圾混入生活垃圾擅自倾倒的行为。

在检查现场,执法人员认真查看了垃圾分类投放及收集容器,现场宣传疫情防护以及收集容器管理方面的知识,指导餐饮单位厨余垃圾分类,总体情况较好,部分单位存在干湿垃圾混投,垃圾桶标识不清的问题,执法人员均当场进行指正。此次检查,开具责令限期改正通知书37份,办理案件11起。

下一步,莘庄中队将继续不定期



城管队员对餐饮单位进行巡查

开展垃圾分类日常执法检查,加强巡查力度,对不按要求进行“干湿分离”和擅自处置餐厨垃圾的行为,按照相关规定进行查处,规范餐厨垃圾收运,为创建闵行区垃圾分类示范镇贡献力量。

黎安一居居委会 DIY口金包

11月13日,黎安一居居委组织辖内志愿者在邻里中心内组织开展口金包制作活动,吸引十多位居民前来参加。

活动开始,老师耐心地为大家详细的讲解了口金包的制作方法和制作材料,随后把制作所需的材料一一分发给大家。针线活可以说是阿姨们的专属技能,很快大家就掌握了缝制要领,每个人做得又快又好,不一会儿就将布片制成了包包的形状。经过三个小时的缝制,一个个精致、漂亮的口金包呈现在众人眼前,阿姨们成就感十足,脸上洋溢着发自内心的欢乐和喜悦,纷纷拿着作品各自拍照留念。

此次活动的开展得到居民们的一致好评,社区阿姨们纷纷表示,这样的手工制作活动特别富有乐趣,不仅给大家提供了一个DIY的学习时光,还为大家提供了更多的交友机会,增进了居民之间的感情沟通,非常有意义。

黎安二居居委会 组织党员参观“党的诞生地”巡展

11月2日,黎安二居党总支组织社区党员在虹桥天地北区下沉式广场参观“初心之地 红色之城——上海·党的诞生地”巡展。

巡展中的一张张图片记载了中国共产党的诞生与发展,这一张张图片就像是历史的回放,让大家能够更加清晰地看到党的发展历程,见识了党在发展过程中的艰难困苦,全面展示了中国共产党在上海孕育、诞生、发展、壮大的光荣历史。跟随讲解员的生动讲述,党员们仿佛回到了那个激情燃烧的岁月,共同见证了中国共产党的诞生与发展的不凡之路,深刻感悟到党的初心和使命的内涵。

通过此次参观学习,党员们增强了对中国共产党光辉历程的认知,更好地汲取了开拓前进的勇气、智慧和力量。



讲解员的生动讲述将党员带回了激情燃烧的岁月

绿梅一村居委会 社区开展趣味运动会

11月3日,绿梅一村社区开展了一场别开生面的“趣味运动会”,近三十名社区居民参加了此次形式多样的全民健身运动会,大家齐聚一堂,积极参加各项活动。

下午两点,趣味运动会在绿梅一村小区老年活动室拉开了帷幕。本次运动会考虑到居民以老年人为主,特别设立乒乓球接力赛、蒙眼作画、快乐抱抱破、套圈、趣味夹弹珠和投球入筐等便于大众参与、危险性较低的趣味活动。各项运动简单有趣,受到居民的热烈欢迎,参与热情高涨,活动中掌声、笑声、喝彩声此起彼伏。直到所有项目全部结束,参赛人员和观众们仍兴趣盎然,意犹未尽。

水清一村居委会 “心灵港湾”课堂开讲

11月9日,水清一村居委会“心灵港湾”课堂开讲。由莘庄镇社区学校讲师团老师、水清一村志愿者沈招英老师向居民们分享第三届中国国际进口博览会举办的意义,倡导居民共同参与社区治理,确保“进博会”期间社区的安全。

沈老师向大家分享了“进博会”的背景现状及与市民的关联,并通过一系列莘庄的发展与更新建设:莘庄枢纽核心区、友东路片区、七莘路北横泾沿线、莘庄老街片区,让居民们实实在在看到了闵行乃至莘庄的发展,增加了大家的幸福感。

同时结合社区治理,通过美丽家园建设、垃圾分类、平安建设提醒大家人人参与,从自身做起,相互监督,禁止楼道堆物、飞线充电、违规使用西北门禁系统,共同提升社区安全系数,人人参与和谐社区。

通过此次“心灵港湾”课堂,激发居民的主人翁意识和志愿者精神,居民们纷纷表示,这是一场家门口的盛宴,一定积极配合,为营造文明良好的社会风尚,为进博会的圆满举办保驾护航。